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Hlavní město si letos připomíná 35 let partnerství s německým městem Hamburk, které
stvrdili tehdejší představitelé obou měst 19. dubna 1990. U příležitosti výročí této
spolupráce dnes přivítal pražský primátor Bohuslav Svoboda v Rezidenci primátora hl. m.
Prahy na Mariánském náměstí prvního starostu Svobodného a hanzovního města Hamburk
Petera Tschentschera, který je zároveň ministerským předsedou spolkové země Hamburk.

„Pětatřicet let partnerství Prahy a Hamburku není jen symbolické číslo. Je to živá spolupráce napříč
tématy i úrovněmi, kterou jsme letos rozšířili o přímé propojení našich záchranných složek. Hasič a
policista z každého města strávili společný maratonský víkend v partnerské metropoli, navštívili
stanice, sdíleli postupy a poznali práci kolegů v praxi. Přináší to nové zkušenosti a profesionální
vazby, které se v krizi počítají. A hlavně to posiluje bezpečí našich obyvatel,“ ocenil primátor hl. m.
Prahy Bohuslav Svoboda přínos dlouholetého partnerství s druhým největším německým městem.

Podobně spolupráci vyzdvihl i Peter Tschentscher, první starosta neboli primátor Svobodného a
hanzovního města Hamburk. „Hamburk a Praha se za 35 let svého partnerství sblížily a dnes
spolupracují v mnoha oblastech. Existují partnerství mezi našimi školami, divadly a hudebními
scénami, stejně jako mezi hasiči a policií,“ sdělil první starosta a zároveň poukázal na to, že
Hamburk je také zejména díky svému přístavu významným hospodářským partnerem.

Praha si může vyměňovat zkušenosti s Hamburkem například také v oblasti nové výstavby v
rozvojových územích, neboť Hamburk úspěšně buduje novou čtvrť HafenCity v bývalé přístavní a
průmyslové oblasti v přímém sousedství s centrem města. Součástí tohoto projektu je i Labská
filharmonie, která se stala novým symbolem města a podobnou ambici má v Praze také plánovaná
Vltavská filharmonie.

Pro oba primátory je dále důležité vzdělávání a propojování mladých generací, dlouhodobě tak
fungují výměny studentů ze škol z obou měst. Při jedné z nich například letos v červnu přicestoval do
Prahy více než třísetčlenný chór hamburského gymnázia, který spontánně vystoupil se zpěvem a
tancem na Mariánském a Staroměstském náměstí či na Pražském hradě.

Kromě toho se letos uskutečnil také originální projekt nazvaný Čtenářský most, kdy se pražští a
hamburští žáci 6. a 7. tříd z desítek základních škol zapojili do výzvy přečíst dohromady 3 miliony
stran, které symbolicky představují vzdálenost 500 kilometrů mezi oběma městy. Tento cíl se
nakonec podařilo žákům splnit, což následně ocenili představitelé Prahy i Hamburku.

Primátoři se při vzájemném setkání shodli také na tom, že v úspěšné výměně mezi dvěma evropskými
metropolemi budou pokračovat a rozvíjet ji i nadále. „Naše města čelí společným výzvám v oblasti
ochrany klimatu a digitalizace, které můžeme lépe zvládnout společně,“ vysvětlil první starosta
Hamburku Peter Tschentscher. „Na spolupráci s Hamburkem chceme v budoucnu nadále stavět v
konkrétních projektech,“ dodal pražský primátor Bohuslav Svoboda.

https://praha.eu/w/prazsky-primator-prijal-starostu-hamburku-pri-prilezitosti-vyroci-35-let-partnerstv
i-obou-mest

https://praha.eu/w/prazsky-primator-prijal-starostu-hamburku-pri-prilezitosti-vyroci-35-let-partnerstvi-obou-mest
https://praha.eu/w/prazsky-primator-prijal-starostu-hamburku-pri-prilezitosti-vyroci-35-let-partnerstvi-obou-mest

